

韩国退回日本首相信函 并要求日方撤回有关独岛言论

日本要求李明博撤回关于日本天皇要想访韩需道歉言论

据新华社电 韩国外交通商部发言人8月23日表示，韩国政府决定当天退回日本首相野田佳彦写给李明博总统的亲笔信，并要求日本外务相玄叶光一郎收回有关韩国“非法占领”独岛（日本称“竹岛”的）言论。

外交通商部发言人赵泰永当天在例行记者会上表示，韩国政府对日本外务相所谓韩国非法占领独岛的发言表示强烈抗议，敦促日方立刻撤回该言论，并防止再次发生类似事件。

赵泰永说，韩国政府决定23日退回日本首相野田佳彦写给李明博总统的信。他说，日方的主张极其不

当，日本首相的书信可能会成为两国领导人之间谈论独岛问题的先例，还可能会被日方利用于将独岛问题地区化的企图。在综合考虑这些因素后，政府做出了退还书信的决定。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积0.18平方公里。日本、韩国和朝鲜都宣称对该岛拥有主权。目前该岛处于韩国实际控制之下。

野田佳彦本月17日通过韩国驻日大使馆向李明博转交了一封亲笔信，信中对李明博近日访问竹岛及其就日韩关系发表的言论表示遗憾，并提议韩方根据国际法，冷静、公正、和平地解决竹岛问题。21日，

日本政府提议韩国政府将竹岛问题共同提交国际法院处理，但遭到韩国拒绝。

新华社东京8月23日电（记者吴谷丰）日本首相野田佳彦23日在东京说，日本要求韩国总统李明博撤回关于日本天皇如有意访韩需向为韩国独立运动而牺牲的人真心道歉的言论并作出道歉。

野田当天下午在日本国会众议院预算委员会答辩时说，日本未曾提出天皇希望访问韩国的要求，相反韩国总统李明博曾发出过邀请，这一言论在相当程度上违背了常识，李明博应当撤回言论并道歉。

李明博14日在一次教师座谈会上表示，有消息说日本天皇有意访问韩国，如果他能够向为了韩国独立运动而牺牲的人真心道歉，就欢迎他访韩。但如果天皇和以往一样，只对此表示“深感痛惜”，则没有访韩必要。

为镇压韩国独立运动，日本在其殖民统治时期曾关押了大批韩国独立运动人士，并对他们进行严刑拷打。

1990年，时任韩国总统卢泰愚访问日本，日本天皇在会见他时就历史问题表示遗憾和痛惜。韩国舆论强烈要求日本天皇“用明确的语言”对侵略历史表示“谢罪”。

西尼罗病毒肆虐 休斯敦撒药灭蚊

8月22日，在美国得克萨斯州休斯敦市哈里斯郡胡克斯机场，执行灭蚊任务的机长马尔科姆·威廉姆斯准备加注化学灭蚊药剂。

当日，美国得克萨斯州休斯敦市哈里斯郡进行了一次大范围的飞机撒药灭蚊任务。据有关部门负责人介绍，本次飞机灭蚊任务将进行6个小时，主要灭蚊区域在休斯敦北部。美国疾病控制和预防中心22日召开电话新闻发布会宣布，自今年初美国出现西尼罗病毒疫情以来，已发现1118人感染这种病毒，至8月21日已有41人死亡。其中，得克萨斯的疫情尤为严重，已有586起确诊病例，死亡21人。新华社发



指认西方国家煽动反对派武装

俄：叙利亚不会动用化学武器

俄罗斯8月22日指认西方国家煽动叙利亚反对派武装反抗政府，说暴力无益于缓解叙利亚危机。

俄罗斯外交部官员说，俄罗斯相信叙利亚政府不会动用化学武器，并有能力保护这些武器安全。

能管好武器

俄罗斯外交部官员说，俄罗斯与叙利亚政府就化学武器库进行秘密对话，确信“叙利亚当局无意使用这些武器并有能力看管好它们”。

叙利亚政府官员上月承认，叙利亚有化学武器和生物武器，如果受到任何外来侵略，政府可能动用

生化武器。美国总统奥巴马说，如果叙利亚动用化学武器，美国不排除采取军事行动的可能性。

俄罗斯官员说，俄罗斯认为，如果叙利亚政府使用化学武器，美国完全可能采取军事行动。

西方未尽力

俄罗斯外交部22日在官方网站发布声明，指认西方国家没有尽力敦促叙利亚冲突双方对话。

“在对叙利亚反对派施加影响并劝说他们与当局启动对话方面，我们的西方伙伴没有做任何事情。”声明说，“相反，他们公开鼓励反对

派继续武装反抗。显而易见，这无助于找到叙利亚危机政治解决方案。

美国等西方国家希望叙利亚巴沙尔政府下台，俄罗斯则主张由叙利亚人决定巴沙尔去留，认为西方应对叙利亚危机的措施有失平衡。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫21日说，叙利亚和解仍然存在机会，只是叙利亚国内外不少人反对启动和解进程。

“非致命”援助

俄罗斯批评西方国家煽动反对派的同一天，法国总理艾罗证实，法国正向叙利亚反对派武装提供“非

致命”军事援助。

艾罗说，叙利亚反对派向法国请求援助，法国给出肯定回应。“我们在军事层面的做法是，回应叙利亚全国委员会和抵抗力量的请求，提供一定数量的非致命物品，包括通信和保护工具。”

艾罗重申，如果没有联合国支持，法国不会直接介入在叙利亚军事行动。

他提及2003年时任美国总统布什发动伊拉克战争时法国的立场：“伊拉克战争是一例，布什单方面决定开战，我们反对。我们的做法被证明没错，伊拉克战争最后以混乱结束。”

比利时军用烟火自燃 伤7人

新华社布鲁塞尔8月22日电（记者王晓郡）比利时国防部22日证实，当天早晨在东部林堡省海尔特仁陆军射击场发生严重的军用烟火自燃爆炸事故，造成4人重伤，3人轻伤。

事故发生时，比利时陆军1辆德国梅赛德斯公司制造的乌尼莫克轻卡正在卸载军用烟火。此次自燃爆炸的原因尚不清楚，比利时军方已就此展开调查。受伤人员均服役于比利时陆军的扫雷

工兵部队。

事故发生后，比利时军方立刻调用两架“海王”直升机将军队急救医护人员运至现场，当地消防队和医护人员也迅速赶到。

这是比利时军队过去一周内发生的第二起意外。16日，比利时空军1架F-16战机在林堡省境内临近降落时与飞鸟相撞而坠毁，飞行员及时跳伞，安然脱险。

哈里王子不雅照曝光 被批在赌城“玩过火”

据新华社电 美国一家网站8月21日曝光英国哈里王子上周末在赌城拉斯韦加斯度假时两张不雅照片。

一张照片显示，哈里王子一丝不挂地站在台球桌边，抱着一名全身赤裸女子。另一张显示，王子在酒店套房内与一名女子在一起。英国媒体22日评论，哈里“玩得有些过火”，可能损及英国王室形象。

27岁的哈里平时喜欢出入酒吧、夜总会，经常成为“狗仔队”捕捉花边新闻的对象，曾因低龄饮酒和“纳粹军装”事件被英国媒体称为“坏小子”。

吉尔吉斯斯坦 执政联盟解散

据新华社电 吉尔吉斯斯坦议会执政联盟领袖伊萨耶夫8月22日宣布，由4个党组建的执政联盟当天解散。

伊萨耶夫说，由于尊严党和祖国党相继于21日和22日宣布退出执政联盟，执政联盟已丧失议会多数派地位，因此宣告解散。据悉，尊严党和祖国党指责总理巴巴诺夫工作乏善可陈，导致国家经济持续下滑。

吉尔吉斯斯坦社会民主党、共和国党、祖国党和尊严党2011年12月成立议会执政联盟，推举巴巴诺夫为总理候选人。巴巴诺夫随后赢得议会120名议员中的113票，以绝对优势当选总理。

肯尼亚校舍 发生大火 致8名学生身亡

据新华社电 肯尼亚政府官员8月23日确认，位于肯尼亚西南部霍马贝镇的一间学生宿舍22日晚间起火，至少8名学生在大火中遇难。

霍马贝镇政府负责人塞缪尔·奥蒂诺告诉新华社记者，在霍马贝镇阿桑比女子小学就读的部分七年级学生22日返校参加假期补习班，但该补习班临时被取消。由于孩子们傍晚才抵达学校，为安全着想，校长决定让孩子们在学校留宿一夜后再回家，没想到意外就此发生。

目前，警方已开始调查火灾原因。有消息说，起火原因可能是该地区当晚停电导致相关电路故障。

土耳其东南部 发生地雷爆炸 致6名士兵伤亡

据新华社电 据土耳其道安通讯社8月22日报道，土耳其军用车队当天在土东南部哈卡里省遭到库尔德工人党武装埋设的地雷爆炸袭击，4名士兵被炸死，另2名士兵受伤。

报道说，这支军用车队在途经哈卡里省的两个村庄之间时，一枚埋设在路上的地雷突然爆炸，造成4名士兵当场死亡，另2名士兵受伤。

库尔德工人党成立于1979年，试图通过武力在土耳其东部、东南部与伊拉克、伊朗和叙利亚交界的库尔德人聚居区建立独立国家。该组织于1980年被土耳其政府取缔，其武装人员现多集中在伊拉克北部地区，经常潜入土耳其境内实施袭击。